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Ata da 069 sessao ordinaria do segundo ano do 19 bienio da camara  municipal de japi-RN ao dia

10 do mss de mar€o de 2026 as 15hoomin (quinze horas) no pfedio da camara municipal de japi,

situado  a  rua  Joao  Batista  confessor  n9  17  centro  nesta  cidade.  Reuniram-se  os  senhores

vereadores sob a  presidencia  do senhor vereador  Manoel Vald6cio Freire de Souza,  e como  19

secretario  a  senhor vereador  Flavio  Silva  de  Souza,  e  como  29  secretario  o  senhor vereador

Josenildo  Ferreira  de  lima.  FEITA A CHAMADA  REGIMENTAL:  Achava-se em  plenario  al6m  dos

acima citados os seguintes vereadores:  George Justino Dantas, Valeria Thaiane Borges da Silva,

Maria  Elza  da  Paz  Silva,  Silvana  dos  Santos  Lindolfo  da  Lima,  Edson  Batista  dos  Santos,  Pedro

Paulo de Aradjo Pontes. Ciente do nJimero legal o senhor presidente declarou aberta a sess5o e

pediu  que  fosse  feita  a   leitura   da   ata   da   sessao.   EXPEDIENTE.   Palavra   Facultada:   falou   a
vereadora  Silvana  dos  Santos  Lindolfo  de  Lima,   uma  boa  tarde,  senhor  presidente,  colegas

vereadores e vereadoras dessa casa, o ptiblico que se faz presente, uma boa tarde a todos. Eu...

6 triste, n6, a gente vein aqui nesta casa, s6 cobrar e nada fazer, infelizmente. Porque as estradas

estao tampando buraco, mas ainda est5 ficando pior. Quem passa par ela sabe como 6 que esta

a  situagao.  As  coisas  est5o...  a  situae5o  e  gravl'ssima.  Tern  que  ter  m5quina  de  qualidade  ai

botando nessas estradas  pra fazer,  n6?  E tamb6m  eu  quero vim  cobrar aqui,  pedir,  n6,  que a

senhora prefeita mande ali pra comunidade de Queimada urn limpa fossa, que estio me pedindo

muito. Que j5 passou  urn tempo ai que foi e agora estao precisando de novo.  E eu  estou aqui

cobrando, fazendo a  minha obrigasao,  ne,  de cobrar.  E tamb6m falar aqui sabre as l§mpadas,

que eu ja cobrei, s6 nao foi uma vez nao. Que fosse botar, fazer urn reparo das lampadas e colocar
umas lampadas novas la. Umas lampadas completas. Isso 6 o que a comunidade est5 precisando.

T5  precisando de muito mais, n6,  mas a minimo que a gente esti  pedindo nao esta chegando.

Porque eu tamb6m coloquei aqui urn requerimento pedindo umas lampadas la pro campo, pro

minicampo e ate o momento nao chegou nada. E eu queria a resposta, ne, que a senhora mande

algu6m  15  e  fazer  o...  cumprir  com  as  necessidades  que  estao  faltando  la.  Essas  s5o  minhas

palavras. Se for preciso, eu falo mais urn pouco.  Palavra Facultada: falou o vereador F15vio Silva
de  Souza,  senhor  presidente,  colegas,  vereadoras,  aos  servidores  da  casa,  a  todos  que  nos

acompanham nas redes sociais e aqui no presente, boa tarde a todos. Senhor presidente, a gente

vimos aqui  diversos  requerimentos,  n6,  reivindicando  a  melhoria das  nossas estradas,  assunto

esse que a gente ja vein h5 muito tempo debatendo nessa casa, cobrando, e 6 v5lido. A gente

temos que  reivindicar, temos que  passar as  informa¢6es ate o executivo  pra que eles tomem

providencia, n6? E na minha opiniao, o paliativo que esta sendo feito 6 valido, e aceitavel, mas a
situacao  requer uma urgencia  maior, urn trabalho  maior,  uma for¢a tarefa que  possa chegar a
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essas melhorias a todas as areas em urn tempo  mais curto,  porque a gente, como ja foi falado

aqui, a gente temos uma zona rural muito extensa e poucas maquinas a disposic5o. Enfao eu faco

aqui urn pedido a Prefeitura Municipal, atraves da prefeita Simone, para que veja uma forma de

estar conseguindo, se for possi'vel ate mais maquinas, para atender essas localidades num tempo

mais  rapido.  Essa  6  minha  reivindicacao em  relacao  as  estradas.  E aqui  eu  quero  aproveitar a

presen¢a do nosso amigo Carlos Dragao, que esta presente aqui. Obrigado pela presen¢a. E fazer
urn... Chegou para mim uma demanda, Carlos, sobre a situacao do lixo do Alto Sao Sebastiao, ne,

que  eu  acredito,  parece  que  nao  foi  retirado  hoje.  E?  Mas  foi  tirado  hoje  ou  vai  ficar  para
amanha?  Hoje  mesmo vai ser  retirado? Ah, t5  ok,  entao.  Ent5o,  as  pessoas que entrarem em

contato comigo, fica aqui essa informac5o que vai ser iniciado ainda hoje e o que nao der tempo,

amanha  sera  retirado.  Ja  foi  retirado?  Ah,  entao  ta  born,  ent5o  fa  born,  i  que  chegou  as

mensagens  aqui,  eu  vim  de  Natal,  nao  consegui  absorver tudo,  mas j5  foi tirado.  Agrade¢o e

parabenizo voce por todo o empenho af na limpeza do nosso munici'pio. Senhor presidente, por
hoje  6  s6.  Palavra  Facultada:  falou  a vereador  Manoel  Vald6cio  Freire  de Souza,  eu  tamb€m

quero me associar a vossa excelencia na presenca de Carlos Drag5o, Jack John, n6?  i o De Flash
da limpeza tamb6m tern atendido nossos pedidos e a populac5o. A gente sabe que a demanda 6

alta e com paciencia vai dando certo. Mas vossa senhoria tern prestado urn servico de excelencia

no   nosso   municfpio.   Palavra   Facultada:   falou   o  vereador  Josenildo   Ferreira   de   Lima,   Sr.

Presidente, colegas vereadores, vereadoras, povo que nos assiste pelo canal do YouTube, voces

que fazem presenca aqui no plen5rio, nosso amigo Carlos, funcion5rio desta casa, meu boa tarde.
Senhor Presidente, minhas palavras hoje s5o de agradecimento. Agradecer aos funcion5rios da

Secretaria  de  Obras,  na  pessoa  de  seu   Beta  e  os  demais  funcion5rios  que  esfao  fazendo  a

recuperac5o, nao totalmente 100%, mas sim urn paliativo, que n6s estamos no perl'odo chuvoso.

S6 Iembrando que este ano, aqui nesse sentido que liga tubiba a letreiro, este ano j5 vai fazendo

dais vezes. Claro que n6s temos que agradecer muito a Deus, que era para fazer de manha e a

tarde ser retirado, mas mesmo assim, estf sendo n5o recuperado 100%,  mas sim urn paliativo.

Isso 6 muito importante e dizer que as estradas, onde existia estrada esse ano ali na comunidade

de Ze Veloso ali em Pedro Paulo, nao existe mais estrada, n5o. Ate de moto esta dificil de passar.

De  buraco.  Era  isso  que  eu  tinha  a  dizer,  senhor  Presidente.  E  meu  muito  obrigado.  Palavra

Facultada: falou  a vereadora  Maria  Elza da  Paz Silva,  Boa tarde senhor presidente, aos colegas

vereadores  e  as  colegas  vereadoras,  ao  pessoal  que  estao  aqui  mos  acompanhando  aqui  no

plenario, os que estao nos acompanhando pelas redes sociais, pelo VouTube, que est5o nas suas
casas,  meu  boa tarde a todos. Aproveitando que Carlos est5 aqui, n6, que 6 o coordenador da
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limpeza  da  cidade.  Carlos,  eu  queria  pedir aqui a  voce que voce desse  uma  olhadinha  naquela

ruaTravessaJoseTavares,queficaaliportr6sdeDoca,deseuLuizGuedes.Aquelaruaali,devido

a  chuva,  esta  cheia  de  buraco,  n6,  porque  nao 6 feito calcamento e esta  cheio de buraco.  Eu

queriaquese,porgentileza,voceconseguissecomaprefeita,comaprefeituraai,umacacamba
de barro pra que  pudesse fazer urn aterro,  n6,  la nos buracos, porque os canos de agua est5o

tudo do lado de fora. De uma passadinha la, por favor, viu? E de uma forca pra aquele povo la,

queeuvouficarmuitoagradecidaporeles.Etambemumalimpezatamb6m15nomato,porque
hoje  eu  passei  la,  tern bastante.  Foi  devido a  chuva,  n€,  que  choveu  gracas  a  Deus,  mas que

precisa.Depoisvocedaumapassadalaevoceveja,tacerto?Essa€aminhacobranca.Tamb6m

querofalaraquiquefuiprocuradacomrelacaoailuminacaolanoAltoS5oSebastiao,15noalto
da Capela. Entao me procuraram com a reposic5o de lampada, n€, que estao queimada uma de

frente a casa de Damasco, uma na rua  Ed€sio Beliz5rio que fica 15 pr6ximo, e tambem urn kit de

ilumina¢5o pra uma rua assim, ao lado da casa de Damasco, pr6xima a ulna casa que esta sendo

construida,  porque  quando a  pessoal  vai  entrar em  casa,  n6,  chegar  em  casa,  ai...  escuro,  ta

escuro.Afprecisadeumailuminacaoecomoospostesforamcolocadosagoranaotemlampada,

n6? Est5o fazendo uma  rede la el6trica, n6?  Nova, com os postes novas. Af me pediram que o

coordenador ai da  iluminacao tamb6m,  Eron, de uma  olhadinha  la, v5  la  verificar as  lampadas,

porfavor.Etambemcomrela¢5o,n6?Achuvagra¢asaDeusquechoveumuitoe6umabeneao
de Deus, n6? Que a gente precisa da chuva. Tamb6m com relacao a rede de esgoto, que de vez

em quando entope tamb€m, ne, o as caixas. Tambem o pessoal da limpeza, que mexe com essa

com  essa  area  ai da  limpeza das  caixas de  esgoto,  de vez em  quando de uma  limpezinha  nas

caixas para que quando chegar a chuva novamente, os moradores nao passem  por sufoco, n€?

De ter que entrar agua nas casas, n€? Pelos canos que estao entupidos. E € isso. Entao a gente

vai se ajeitando, ne? Pra que as coisas da nossa cidade fiquem de uma forma que a gente possa

conviver bern, n6? E nesta tarde, senhor presidente, sao essas minhas palavras. Se precisar, eu

volto   novamente.   Palavra   Facultada:  falou   a  vereador   Edson   Batista   dos   Santos,   Senhor

Presidente,amigosvereadoresevereadoras,amigospresenteseamigosdoYouTubequeestaai

nos  assistindo,  uma  boa  tarde  a  todos.  E  aqui  eu  quero  parabenizar todos  os  presentes,  em

especialonossoamigoCarlosDragao,oJackChan,queestaaquipresente,que6oexemplode

profissional.Noseuexemplo,Carlos,temlevadoaoutrascidadesoseunomeeonomedacidade
de  Japi.   Me  sinto  orgulhoso  com  a  seu  trabalho,  com  a   sua  dedica¢5o,  o  seu   empenho

profissional. E urn empenho em que, de fato, todos os lideres politicos almejam ter uma pessoa
coma  voce,  competente  como  voce,  que  da  conta  do  recado.  Voce  6  elogiado  por  toda  a
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bateunaqueleterrenoeforcaeabriuaquelaparte.Naoatingiuaestruturadaareninha,nao.

Masqueestafeitooprojetoevaiserembreveexecutadoumprojetomuitoimportante,queia
ficar  muito   mais   bonito  ali.  Tamb€m  estive  conversando  com   Edmilso"   responsavel   pela

distribuicaodesementesparaosagricultores,esegundoele,estatudosobcontroles,andando

emtodasaspartesdomunlcipio,apesardasdificuldadesdasestradas,masqueestasendo,nao

falta  material  e  ele  esfa  trabalhando  a  todo  vapor  e  suprindo  a  necessidade  do  municipio.

ParabensparaEdmilsonesuaequipe.ConverseicomoErontamb€m,sobreaquest5odaquela

bueiraqueinfelizmentefoifeitocasa,deixando...eumesmofuicriadotomandobanhonoriacho

quecobriaesseriachodaruaBelaVista,comumapotenciadeforca,viwCarlos?Grande!eme
encobria.  E  quando  eu  vi  aquelas  casas  an  feitas  a"  com  aquela  bueirinha,  tampando  com

debaixo,umabueirinhaquen5ocabenemumquartodaquantidadedeaguaquedescia,queeu

via,  eu  disse  urn dia  vai transbordar tudo  isso  ai.  Mas e  assim,  essa  questao  de  logistica  das

construc6esdonossomunicipio6problem5tica,naos6aqui,Natalacompanhaasprograma.6es,

a  muito grave a situacao. Santa  Cruz tamb6m, aqui  6 uma  casa em cima, outra embaixo, uma

casapassandoprafrente,outrapratras.Semprevaiexistirissoemtodaadministracaoesempre~      _   ___-_..  ^.^L`,:.iah^i[`ro   mac

populacaodeJapieporcidadesvizinhaspelotrabalhoquevocefaz.Euseiqueademandae

grande,porissoquevocenaotemcondicaodeatendertodososlocaisdacidade.Porque,de
fato,essaquestao,essalogisticaquen6svemosdequest5odelimpezaptiblica6graveemtodos

osmunicipios.AgenteveojornalNatal,egravissimaasitua¢5o,umlugardesenvolvido.Santa

Cruz,  do  mesmo jeito.  Mas voc€  aqui  ten  feito  o  m6ximo  e  tern  dado  iim  born  exemplo  de

limi]ezaededica¢ao.Porquen5o6muitodific"entreumacontademuitaspessoas,mexercom

pessoas,  aqui  e  a"  urn  discorda  das  ideias.  Eu  sei  disso.  Quero  tamb€m  aqui,  de  ante  mao,
agradeceroencontroquetivecom...comoengenheirodaprefeitura,odoutorLazano,emque

ele,  junto  com  a  prefeita  Simone,  elaborou  urn  projeto  grande  organizado  para  que  possa

reconstruiralogisticadaqueleareninha,n€,quedefatofoifeitoeteveumasustenta¢ao,suposto

pensaramquequemsabiacair,masn5ofoiafetadonadadaestruturaoriginal.Eaprefeita,com
os  recursos do municipio,  ela tentou fazer aw  urn trabalho ao lado de protecao,  mas,  de fato,

esqueceudebotarumalajeporcima,porquecomooengenheiropassouparamim,achuva.      ..I_..:..: ,.., a.+r.„+Hra  ria  areninha.  nao.

|a,a  t,OJJt)I,\|\,  r' ...-.. __,  _

aconteceuisso.Eoquequeaconteceu?A5guatemforcaenaosuportouecobriuehouve,mas

eraumdissequet5tudosobcontrole,aprefeituraeEron,secretariodeobras,jafezalimpeza

eest5prontopracadamomentoquehouveriimtranstorno,eleresolveroproblema.Sobreo
sopao,  eu  qiiero  aqui  dizer  que  a  Secretaria  de  Acao  Social,  que  vein trabalhando  coma  urn

exemploimportante,sempreoseventosacontecendoemtodososaspectosnasociedade,ela
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reaviveu essa questao do sop5o, que 6, de fato, muito importante pra sociedade. Saciar a fame

dos pobres.  E como foi dito aqui, eu cheguei a presenciar de que foi urn projeto do ex-vereador

Patricio da  Barra.  Ele foi feliz quando trouxe esse  projeto e foi acatado pelo entao prefeito do

municipio  da  6poca.  Aqui  eu,  a  secret5rio  de  turismo,   passa   uma   nota   pra  mim,   senhor

presidente. E eu taco quest5o de botar aqui que ele fez o seu comenfario, 6 muito rapido, sobre
os diplomas,  urn trabalho  muito excelente tamb6m  que  ele executou junta  com  a  prefeitura.

Acredito que 6 isso aqui. Eu quero mudar aqui no microfone, dar para ouvir a popula¢5o, que ele

esta fazendo urn convite para as pessoas. i urn trabalho social muito importante. Deixa eu ver se

esta  aqui.  Born dia,  vereador Edson. Aqui 6 Anderson,  agente  de  desenvolvimento  da sala  do

empreendedor,  avisando  que  os  certificados  dos  cursos  profissionalizantes,  dos  cursos  que

tiveram no ano passado, atrav6s da parceria do munici'pio, sala do empreendedor e Senai, j5 esta

sendo, desde a semana passada, entregue aqui na sala do empreendedor que funciona dentro

da Secretaria de Agricultura.  Ent5o voce que fez o curso, que participou, que se qualificou,  nao

esqueca de vir pegar os seus certificados, que estamos aqui entregando tudo direitinho, viu? E

s6 procurar a sala do empreendedor de Japi, que a gente entrega os certificados. Ent5o por isso

aqui eu j5 aviso que o nosso secret5rio de Turismo passou para a comunidade, os diplomas estao

ai, certificados prontos para entregar. Quero tambem aqui, para finalizar, dizer que Japi esta de

parab6ns novamente na questao cultural e social e de eventos, como j5 6, ne? A gente sabe que
a  administracao  realmente  na  questao  de  eventos  tern  sido  urn  sucesso  grande.  Apesar dos

problemas que ha, mas tern sido a diferenca de outras limitac6es anteriores. Ent5o a quadrilha
voltou  e vai  realmente  retornar. A gente tinha  conversado  muito sobre  isso af. junto em  dias

anteriores e tudo indica que vai ser urn festival organizado. Vamos aguardar os fatos que Deus

quiser o que vai acontecer. No entanto, quero dizer que estou muito feliz com a bencao de Deus

que foi urn inverno muito importante para a nosso municipio.  Isso 6  muito importante, 6 uma
bencao  para  n6s,  para  os  animais,  para  o  meio  ambiente.  E  dizer qiie tivemos  ultimamente

muitos  eventos  importantes  na  area  aqui  da  satide,  quando  a  senhora  prefeita  organizou  os

mutir6es  de  oftalmologia  que  esta  ajudando  muito a  popula¢5o  do Japi.  Tern pessoas  muito

quase cegas que est5o vendo j5. Isso € uma bencao, 6 uma cura e urn milagre de Deus. E tamb6m
outro mutir5o de pediatria, ne? Que ajudou muito as crian¢as a consultas m6dicas. N6s temos ai,

em  todos  os  aspectos,  a  cidade  recebendo  emendas,  como  carros,  todos  carros  el6tricos,
modernos, muito importantes, que est5 servindo a popula¢ao, como tambem urn carro, urn bad

que esfa sendo urn exemplo de trabalho, inclusive parece que, se nao me engano, esfa servindo
ate  o  sopao  tamb6m.  Portanto,  esta  isso,  como  eu  falo,  em  crescimento,  em  todo  o  vapor,
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trabalhando, mostrando servico e a¢6es para a comunidade. Ha problema? Ha. Mas n6s estamos

tentando  buscar,  n6s,  todos os vereadores,  buscando atraves de  requerimento,  projeto aqui,

junto  com  a  administrac5o  municipal,  e vejo  urn Japi  bern  melhor do que  anos  anteriores.  0
importante, tern problema? Tern.  Mas esta  melhor, est5 em crescimento, gracas a Deus. Isso 6

que  e  born  para  o  povo  de  Japi.  E  6  elogiavel  esse  tipo  de  a95o.  Muito  obrigado,  Presidente.
Palavra Facultada: falou a vereadora Val6ria Thaiane Borges da Silva, Senhor Presidente, colegas

vereadores, vereadoras, publico aqui presente, amigos internautas que estao em sua residencia,

boa tarde  a todos.  Born,  primeiramente,  na  minha fala,  eu  queria  deixar aqui  mais  uma vez os

meus sinceros sentimentos ao nosso vice-prefeito Eduardo pela perda do seu tio, que de forca a

toda a familia, os amigos. E pegando o gancho aqui na fala das vereadoras  Maria  Elza e Silvana,

queria  tamb6m  deixar  uma  cobranca  ao  secret5rio  de  obras,  que faca  urn  levantamento  das
novas ligac6es do sitio Ubaia, aproximadamente tambem ali a casa de Z6 do P5o, no sitio Aguiar,

a  m5e  Dominga.  Recebi algumas  cobrancas,  novas  ligac6es e  l§mpadas tamb€m  queimadas.  E

aqui  tamb6m  eu  queria  agradecer ao  presidente  Zome,  F15vio,  vereadora  Maria  Elza,  Silvana,

George  Justino,  Pedro  Paulo,  pelo  apoio  pela  primeira  corrida  Barra  rum,  que  a  gente  esfa

organizando  para  ser  realizada  a  dia  3  de  maio,  se  Deus  quiser.  E  aqui  tambem  deixar  uma

cobranca  ao secretario, se for possivel,  mandar fazer a  limpeza  na Arena  Carlinhos da  Barra  de

Japi,  porque  a  gente  precisa   montar  a  estrutura  15  no  dia  3  de  maio.  Era  s6  isso,  senhor

presidente,  as  minhas  palavras.  Palavra  Facultada:  falou  o  vereador  George  Justino  Dantas,
Senhor  presidente,  senhoras  vereadoras,  senhores  vereadores,  nossos  servidores  aqui  deste

poder legislativo, amigos e cidadaos que acompanham os nossos trabalhos aqui na sede desta
Camara, bern como a todos que nos assistem pelas redes sociais, a minha saudac5o nesta tarde.

Eu gostaria de iniciar meu  pronunciamento no dia de hoje dizendo que  n6s temos aqui em Japi

uma  prefeita  fujona.  A senhora  prefeita  fugiu  de suas obriga¢6es,  de  suas  responsabilidades,

desmerecendo  o trabalho  desta  Casa  Legislativa  e  aqui  nao  apareceu  para  fazer a  leitura  da

mensagem anual. Talvez e quase com certeza, Japi seja a tinica cidade da regiao do Trairi e quem

sabe  ate  do  Estado  em  que  urn  chefe  ou  uma  chefe  do  Poder  Executivo  nao  foi  a  Camara

Municipal  para  prestar contas  e  fazer  a  leitura  da  mensagem  anual  de trabalho.  E  com  esta

atitude demonstra o menosprezo que a senhora prefeita tern por esta ca5a. Talvez ela ficou com
medo de cometer o erro que cometeu urn ano anterior em que fez, copiou a leitura da mensagem

anual  de  urn  ano  anterior.  E  af a  senhora  prefeita  nem  veio  e  nem  tao  pouco  designou  urn

secretario para aqui estar e fazer essa leitura por ela, ate mesmo como aconteceu na gestao do

saudoso Jodoval, quando no dia da primeira sessao ordin5ria do ano ele estava em viagem oficial
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a Brasilia e aqui, com muito brilho, com muita competencia a secretaria Lely, que era secretaria

deadministrac5o,aqueveioefezaleituracumprindocomsuaobrigacaoesuaresponsabilidade

de secretario, porque secretario 6 justamente serve justamente para isso, para auxiliar a gest5o

e obviamente o chefe do Poder Executivo. Feito esse registro, eu gostaria tamb6m de fazer aqui

uma cobranca que 6 urgente, que a necessaria e que nao pode mais esperar em relacao ao nosso

cemit6rio  ptiblico  municipal.   Eu   acho  que  a  gestao  esta   esperando  acontecer  o  pior.   Urn

momentoemqueumcidad5ojapiense,umfilhodestaterra,umafamfliaforsepultarumparente

e n5o tiver lugar como nao tern, ficar 15 na porta do cemit6rio, ai talvez a gestao mova. alguma

a¢5o  para  solucionar  este  problema.  Porque  se  anuncia  obra,  posta  toto  de  assinaturas  de

contratos  de  obras,  mas  ningu6m  ve  se  falar  uma  palavra  sobre  a  constru¢5o  de  urn  novo

cemit6rio.  E n6s sabemos que esta demanda 6 urgente, e necessaria, tern que ser prioridade,

porque n6s estamos tratando para onde vamos levar os nossos entes queridos. Se n5o bastasse
o sofrimento da familia de perder urn parente, ai vein o segundo sofrimento, que 6 de nao ter

onde colocar. Porque hoje, se morreu uma pessoa em Japi e n5o tiver urn tdmulo de urn familiar,

n5o ten mais onde ser sepultado. Ent5o esta demanda 6 urgente e carece uma ateneao especial

da gestao ptlblica. Quero aqui tamb6m, senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, eu

recebi uma foto, uma dendncia que me deixou tambem bastante preocupado em relacao a nossa

unidade mista de saude Torquato Leopoldina. Os vasos sanitarios do hospital tern a assento, mas

nao  tern  a  tampa.  Isto  6  uma  falta  de  controle  inaceit6vel.  Em  uma  unidade  hospitalar,  n6s

termos essas p6ssimas condi56es de instalac5o. Eu tenho certeza que na casa de nenhum de n6s,

aqui, nem dos que fazem a gest5o, nem de secretario, nem de diretor do hospital, tern urn vaso

sanit5rio  com  assento  sem  tampa.  Imagine  os  senhores  e  as  senhoras  uma  situa¢5o  dessa

acontecendo no  hospital, que  n6s sabemos o cuidado que tern que ter.  principalmente com a

limpeza.  Entao eu faco aqui esse registro na certeza de que a senhora secretaria de Sadde e a

diretora  do  hospital  resolvam  o  problema  e  nao  apenas  emitam  mais  uma  nota  para  me

responder,   porque   eu   quero   ver   o   problema   solucionado   e   n5o   desculpas  esfarrapadas

construidas  em  notas  para  serem  publicadas.  Quero  tamb6m,  seu  presidente,  falar  sobre  a

questiodeemendasparlamentares.Eufuinostlltimosdiasmuitocobradoemrelac5oasituacao
das  emendas.  Algu6m  dizia  que  este  vereador  fala  muito  de  problemas  e  de  situac5es  do

municipio,masn5otrazemendas,n5oconsegueemendasparac5.Eeuqueriadizeraestapessoa

que  me  parece  que  a  desinformada  ou  que teve  urn  lapso de  mem6ria  quando tocou  neste
assuntoparadizerqueatrav6sdestemandatoqueeuexerco,n6sconseguimo5comodeputado,

com  o entao deputado federal  Rafael  Mota,  R$  1.150.000,00 de emendas  parlamentares que
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foram todas elas executadas e transformadas em  beneficios para o nosso povo.  E uma  dessas

emendas  foi  j.ustamente  a  construc5o  da  quadra  de  esportes  do  assentamento  Samanat].
Portanto,  este  vereador,  quando  fala  e  quando  cobra,  servi¢os  prestados  para  mostrar.  Em

relag5o as emendas, n6s precisamos compreender que 6 necessario que, quando n6s consigamos

uma gest5o, o poder Executivo, ele tern a obrigacao de ter o projeto cadastrado em urn sistema

para que as emendas possam ser de fato executadas.  E aqui eu ja dei urn exemplo, em tempos

passados, ate mesmo do vereador F15vio, que eu j5 tive a oportunidade aqui de o parabenizar

por virias vezes pelo trabalho que tern feito neste municipio junto aos seus parlamentares. Mas
ai , o vereador Flavio conseguiu com o seu deputado uma emenda para a raio-X de urn hospital,

mas n5o foi possl'vel a execu¢ao. Mas a culpa foi do vereador e do deputado? N5o. A culpa foi da

gestao.  Da  mesma  forma  que  para  eu  conseguir  uma  emenda,  a  gest5o  tern  que  ter  esses

projetos  cadastrados.   Eu   recebi  uma  demanda  dos  agentes  comunit5rios  de  sadde  deste
municipio, que apresentaram a demanda para que n6s conseguissemos uma emenda para que

fosse  adquirido  motos  para  os  agentes  comunit5rios  de  sadde  que  trabalham  na  zona  rural.

Diversos municfpios j5 fizeram essa aquisi¢ao. E de pronto, eu conversei com o deputado Tomba

e conversei com o deputado B€nes, que na mesma hora se dispuseram a enviar os recursos para

este municipio para a compra dessas motos. Mas ai eu pergunto, sera que a gestao vai cadastrar

este projeto? Sera que a gest5o quer uma emenda conseguida por este vereador? Com quem vai

ser esse dialogo? A quem 6 que eu vou perguntar se a gest5o quer este recurso? Porque se quiser,

eu  garanto  que  com  os  deputados  que  eu  tenho  parceria,  eu  consigo  esse  recurso.  Mas,  na

maioria  das vezes,  n5o  depende  somente  de  n6s,  vereadores.  N6s temos  a  boa  vontade  e  a

trabalho de buscarmos,  mas af esbarramos na gestao,  porque vereador nao executa, vereador

apenas  aloca  os  recursos  atrav6s dos  seus  parlamentares.  E  por fim,  eu  quero aqui  fazer  urn

registro  com  muito  orgulho  para   parabenizar  meu   primo,  o  professor  Andie  Soares,  que
recentemente conquistou  o seu  doutorado.  E mais  urn filho ilustre desta terra.  Ilustre  por ser

professor, ilustre per ser humilde, de familia humilde e simples da zona rural, que andou de pau
de arara para estudar e conquistou o importante titulo de doutor em hist6ria pela Universidade

Federal  do  Rio  Grande  do  Norte.  Portanto,  para  mim,  para  a  nossa  faml'lia,  para  todos  n6s

japienses,  deve  ser  motivo  de  orgulho  e  n6s  devemos  sim  comemorar  estas  conquistas  dos
nossos queridos japienses.  Portanto, senhor presidente, na tarde de hoje, era a que eu tinha a

dizer. Se necess5rio for, votarei. Muito obrigado. Palavra Facultada: fa lou o vereador Pedro Paulo

de Aradjo Pontes,  Senhor presidente, colegas vereadoras, vereadores,  Carlos  Dragao,  que nos

abrilhanta nesta tarde, Carlos, sua presenca € muito importante, demais aqui presente e de urn
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modo muito especial a todos aqueles e aquelas que nos assistem atraves do YouTube. Meu boa

tarde. Senhor presidente, nesta tarde, eu gostarja, em primeiro lugar, ne, ser solidario a fami'lia

do  ex-prefeito  Gentio  Pinheiro,  do  atual  vice-prefeito  Eduardo,  por  ter  perdido  seu  tio,  seu

Jurandir, j5  fez sua  Pascoa  na  data  de  ontem.  Fica  aqui  meus sentimentos  e que  Deus  possa

confortar a todos e a todas. Gostaria tamb6m, senhor presidente, de destacar nesta sess5o que

os meus requerimentos, professor Edson, vein no intuito, foram colocados no intuito de reforcar

o que a  Prefeitura ja vein fazendo, sobretudo em relac5o a operagao Tapa-Buracos. Agora, n6s

somos  conscientes  e  devemos  ser conscientes de  que  a  operador  Beto,  apesar de  ser  muito

talentoso,  responsavel  e...  realmente veste  a  camisa,  ele  n2io  pode operar o  inoperavel.  Ent5o

n6s temos aqui  uma  maquina  retroescavadeira ja obsoleta, tendo em vista que ela ja tern em

torno de  10 anos de  uso e j5  passou  por varias gest6es.  Ent5o,  se  Beto, fica  aqui o registro, o

cuidado que ele tern com a m5quina retroescavadeira, com a m5quina que ele usa, 6 o mesmo

cuidado que  ele tern com  o seu  carro,  com  a  sua  moto,  Mas sera  que outros operadores que

passaram  aqui  tiveram  este  mesmo  cuidado?  Talvez  n5o.  Entao  chega  na  fase  atual,  onde,

quando mais precisa da m6quina, ela nao pode operar. Af, professor Edson, 6 Iamentavel, porque
servi¢os que poderiam 5er adiantados nao sao em raz5o justamente da falta de equipamentos.

Ent5o, por isso que eu falo em urn dos requerimentos que, case necessario, que seja decretado

estado  de  emergencia  ou  calamidade,  ai'  o  jurl'dico  do  munici'pio  pode  ver  o  que  melhor se

adequar para  que assim tenha  mais facilidade de  remanejamento de  recursos e contrate  ate

m5quinas particulares para que execute o service. Porque eu  n5o peco a recupera95o total das

estradas, seria  imbecilidade da  minha  parte fazer esta  solicitac5o,  porque estamos apenas no

inicio da quadra chuvosa. Mas assim, reparos essenciais sao necess5rios, porque, como eu tinha

falado   no   inicio,   quando   apresentei   os   requerimentos,   que,   se  o   inverno  se   intensificar,

comunidades  inteiras  de  Japi  poderao  ficar  ilhadas,  sem  acesso  ao  municfpio.  Pode  parecer

besteira,  mas n5o e.  Porque, como eu trago em urn dos requerimentos, uma pessoa que esteja

precisando de urn atendimento medico de urgencia, coma sera atendido, n6? Entao, assim, fica
aqui  meu  apelo  para  que a gest5o municipal, que ai eu tenho  certeza  absoluta que  a  prefeita

Simone com a sua equipe se reunifa e estudafa meios eficazes de solucionar os problemas aqui

apresentados. Inclusive, se for necess5rio, com a reconstrucao da ponte que eu mencionei. Como

eu  trouxe  aqui  as  fotos  aqui,  que  o  reagiste  fotografico,  que  eu  mesmo  fiz.  Inclusive,   na

oportunidade me arrisquei, porque fui passar aqui pelo tinico espa¢o que € possl'vel eu trafegar.

E  uma  parte que j5 foi, que j5  cedeu  outrora e que agora  apenas  intensificou  ainda  mais, ate

porque ficou empossado. Esta ponte e necess5ria e urgente que sej.a recuperada. Ent5o, fica aqui
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este registro. Eu louvo a Deus, agrade¢o demais, porque eu acho que, vereador Dida, eu sou urn

dos  vereadores  que  mais  pede  chuva,  n6?  Porque  como  o  nosso  parlamento...  A  maioria  6

formado por vereadores e vereadoras que tern sua representatividade muito forte na zona rural,

tern essa ligac5o. Talvez a gente se preocupe tanto com a zona rural como a homem do campo.

i  inegavel  o  que  a  gest5o  vein  fazendo  pelo  homem  do  campo.  Realmente,  com  todas  as

dificuldades,  sabemos que ela  n5o tern trator na  sua  frota  suficiente  para  cortar as terras  de

todos os agricultores do  municipio de Japi,  mas ela  faz  o qua? Contrata  tratores  particulares.

Ent5o, talvez fosse a ideia de contratar uma m5quina retroescavadeira ou uma patrol, o que for

necess5rio para que recupere os principais trechos do nosso municipio. Temos, como o senhor

vereador Edson j5 colocou, a distribuicao de semente. i urn programa do governo do Estado que

vein sendo executado todos os anos e este ano o agricultor espera mais do que nunca que seja

sua contemplac5o, porque o inverno demonstra ser favor5vel a proliferacao de lavouras. Entao,

que avance aqui o quanto antes  para  que a  gente consiga  dar cobertura a todos aqueles que
estao precisando das sementes e dos cortes de terras para que consigam plantar e colher seus

cereais.  Eu  fico  muito  feliz,  vereador  George,  quando  eu  vej.o  japienses,  conquistando  seus

espa¢os,  sobretudo  atrav6s  da  educacao,  porque  eu  digo  sempre  a  educa§5o  transforma,

transforma a vida, transforma pessoas e o doutor Andie Soares, ele e uma  prova disto.  E uma

pessoa que conviveu com a gente na zona rural e que ele tern urn objetivo e tern o objetivo de
estudar e  est5  conseguindo exito.  Eu  ate  o  parabenizei  na  rede social  e ate  na oportunidade

destaquei a coragem, o brilhantismo que ele teve em sua tese, ele defender a questao que foi

politizada,  n6?  No governo Bolsonaro,  infelizmente o mal que o governo  Bolsonaro fez com o
Brasil  6  algo  imensurdvel,  porque  atrav€s  dele,  infelizmente,  as  igrejas foram  corrompidas.  A

grande maioria delas, n6s estamos agora diante de urn caso do major escandalo de corrupgao do
Brasil, que 6 o banco master, onde as igrejas estao envolvidas diretamente, pastores, etc. E tern

o braco, o corpo todo do ex-presidente, n5o apenas comendo propina, mas tamb6m participando

diretamente atrav6s de elaborac5o de  leis, etc.  Meu  Deus, a  igreja, ela est5  para  pregar,  para

transmitir a verdade e nao disseminar.  E disseminar mentira, inclusive o professor doutor Andr6

destaca isto no seu trabalho. Fica aqui meus parab6ns e que somos agraciados por te-lo no nosso

municipio,   inclusive   prestando   servico.   Em   relacao   ao   sopao,   vereador   Edson,   e   muito

interessante  que  esta  acao seja  intensificada,  porque  a  fome  ela  n5o tern  hora,  n5o ten  dia.

Ent5o  quem  est5  precisando  ali  de  se  alimentar,  apesar  de  termos  diversos  programas  do

Governo  Federal   neste  sentido,   n6?  Onde  o  maior  programa  da   hist6ria,  o  Bolsa   Familia,

consegue dar uma contrapartida na alimentacao daquele que mais precisa, mas que nao vai ser
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por  causa  disso  que  a  municipio  devera  cruzar  os  bracos.  Ai fica  aqui  meu  registro,  porque

quando  o  senhor  mencionou  sobre  o  projeto,  o  presidente  zome  estava  comentando  que  a
autoria do vereador Patricio, e eu me recordo muito bern o quanto o ex-vereador Patricio deixou

seu  legado. E uma hist6ria que o ex-vereador construiu que jamais se apagar5. N5o apenas com

o  vereador  Patricio,  como  diversos  outros  politicos  que  passaram  por esta  casa  em  diversas

legislaturas. Estou aqui, j5 comecei urn menino grande, vereadora Val6ria, uma menina pequena,

ne? Ja estamos aqui, Val6ria. Come¢amos juntos neste Parlamento, j5 estamos completando 10

anos.  i  uma  d6cada.  Eita!  N6s temos  nossa  hist6ria  aqui.  Quando  n6s saimos daqui, sairemos,

certamente, vereadora Val6ria, de a  sensac5o de clever cumprido.  E quem  vira  nos substituir,

assim   tambem   desempenhara   urn   born  trabalho.   As   vezes   sao   mal   compreendidos,   mal

interpretados,  somos xingados.  Mas  esta  6  a  nossa  miss5o.  0  nosso Carlos,  como  eu  falei  no

inicio,  voce  eu  acho que  n5o vai  aparecer  mais  aqui  nas  pr6ximas  sess6es,  Carlos.  Em  poucos

instantes foram tres cobrancas, mas voce 6 incans5vel, Carlos, porque surge o problema e voc6

vai buscar a solucao.  i incrivel. Voce esta no quinto ano ja, vindo para o sexto ano, a frente da

limpeza do nosso municipio. Voce tern o mesmo entusiasmo que 0 primeiro dia de trabalho, e

ainda buscando melhorar. Muitas vezes eu acredito, e eu tenho muita certeza, Carlos, que voce

nao executa  determinado servi¢o por falta,  as vezes de material, de pessoal, porque 6 normal

acontecer.  Da  mesma forma  que  a  gestao de Simone,  muitas vezes  nao executa determinado

servico, porque nao tern como. Nosso municipio sobrevive tinica e exclusivamente de FPM, que

eu fa¢o ate uma observa¢5o, algo que eu, seu presidente, acho urn absurdo. Japi com cinco, seis

mil pessoas receber o mesmo recurso que Monte das Gameleiras com dois, tres mil habitantes,

que  S5o   Bento   do  Trairi.   Nada   contra   esse   municfpio,   mas  deveriamos  ter  uma  f6rmula
matem5tica  mais  certeira,  deveriamos  receber  por  pessoa,  por  habitante,  n6,  professor?  0

senhor que e estatistico al' poderia me ajudar. Esse coeficiente, como voce, coma tern municfpio

no nosso pals que tern mil habitantes,  receber o mesmo que urn que recebe que tern seis mil,

sete mil, e urn absurdo esse coeficiente. Por que? Como eu falei, tern zona  rural, par exemplo,

que 6  mintiscula,  recebe uma, quando o Japi foi contemplado na  6poca do PAC com a  maquina
escavadeira, com a cacamba, com o ca¢amb5o, com a enxedeira, com a  patrol, para ela atingir

toda a sua area, seu perinetro rural, 6 diferente de urn municipio com metade ou menos de uma

metade do peri'metro que Japi tern.  Mas recebeu  o mesmo equipamento.  Entao, assim, 6 algo

16gico que voce  n5o vai, vai ter que tirar de algu6m  para dar a algu€m.  Ent5o, urn pouco, voce

tern que se virar nos trintas, nos trintas. Mas eu queria deixar bern claro que a gestao atual, ela

vein se sobressaindo. A prova disso € sua reeleicao, n6? Foi falado aqui que ela n5o compareceu
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a leitura, nao veio fazer a leitura. Eu acho que a prefeita Simone ela atua de uma forma diferente,

ela faz poll`tica diferente. Ao inv6s de ela ver aqui, trazer propostas, trazer promessas ou dizer o

que faz, ela vai e faz e executa la na calada da noite, executando suas ac6es. E o povo quer isto,
n6? 0 povo quer mais satlde, o povo quer mais emprego, o povo quer mais desenvolvimento. E

nossa Japi, ela  n5o 6,  n5o est6 a  mil  maravilhas,  mas ela tern melhorado significativamente nos

dltimos anos e eu peco a Deus que continue se desenvolvendo nosso municipio. Muito obrigado

e boa tarde. Palavra Facultada: falou o vereador Flavio Silva de Souza, E s6 a titulo de informacao,

como o colega vereador falou sobre a emenda que foi de... que a gente conseguiu, na verdade,

para  a  compra  do  aparelho  de  raio-x,  n6?  Na  verdade,  o  a  emenda  nao  p6de  ser  utilizada,
vereador,  porque  nosso hospital ele  e cadastrado como uma  unidade  mista.  Inclusive a gente

colheu  informa¢6es  e  enviamos  ate  para  o  gabinete  de  Brasilia  da  deputada  Natalia  e  la  foi

constatado que  realmente  nao  poderia  ser  utilizado  por esse  motivo,  porque o  hospital ele 6

cadastrado como uma unidade mista, impossibilitando de da emenda ser utilizada para a compra

do aparelho de raio-x, n6? Entao, s6 para ficar bern clara que o problema foi esse, foi pela... pelo

fato de o hospital ser cadastrado como uma unidade mista. Aproveito minha questao de ordem

tamb6m, seu  presidente,  para  me solidarizar com  a famnia  Pinheiro,  n6? pela  perda do nosso

amigo Jurandir, que nos deixou no dia de ontem. Dizer que a todos todos os familiares que Jesus

possa confortar o coraeao de cada  urn deles e que possa  colocar nosso amigo Jurandir em urn
born lugar para que ele possa descansar em paz. Tamb6m aproveito aqui para parabenizar todas

as mulheres, n€? Que no tlltimo dia 8 foi o dia das mulheres e aqui, em name da nossa guerreira

Val6ria, dona  Maria  Elza e Silvana, em  nome de todas voces, parabenizar todas as mulheres do

nosso  municfpio,  n6?  Pelo  dia  das  mulheres  que  foi  o  tlltimo  dia  8.  E  s6  isso,  seu  presidente.

Palavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, eu gostaria s6 esclarecer vereador

Flavio, que eu tive a intensao e eu espero que tenha sido clara de que se a gestao tivesse di5Iogo

com esta casa com os vereadores, esse tipo de situac5o nao teria acontecido, porque certamente
a equipe t6cnica teria orientado tanto vossa excelencia como qualquer urn de n6s, que esse tipo

de  recuso nao seria  permitido  no nosso  municipio, foi esta  a  minha  intenc5o.  Queria tamb6m

aproveitar para parabenizar aqui a casa em  nome do presidente zome, que recebeu a  medalha

Joana  Bessa  no evento 16 em  Natal e n6s estivemos presentes, parabenizar a  Camara  por esta

conquista em  nome do presidente e a todos n6s que fazemos aqui essa casa.  E em  nome das

vereadoras Silvana, Valeria  e  Maria  Elza,  parabenizar a  todas as  mulheres do  nosso  municipio.

Palavra Facultada: falou o vereador Pedro  Paulo de Aratijo Pontes, eu gostaria de parabenizar

estas  brilhantes  mulheres  que  tornam  nosso  trabalho  aqui  mais  suave,  mais  com  as  suas
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inteligencias,   com   as   suas   colocac6es.   Muitas   vezes,   no   silencio,   voces   mos   dao   muito

discernimento  para  resolver  determinadas  coisas.  E  gracas  a  Deus  temos  a  frente  do  nosso

municfpio tamb6m uma  mulher guerreira,  batalhadora, que,  incansavel  na  luta,  Entao fica  meu

registro,  meus  parab6ns  para  todas  as  mulheres  japienses,  de  urn  modo  especial  para  essas

mencionadas.  Gostaria  tamb6m,  senhor  presidente,  de  cobrar  a  ida  da  reescavadeira  ou  da

enchedeira a comunidade Casinhas, porque, como eu coloquei no requerimento, esse problema

ja acontece 15 desde a semana passada, desde o dia  19 de mango.  Ou seja,  hoje ja sao 10, e os
moradores estao apreensivos, porque se urn dos acudes 15 chegar a romper, ele provavelmente

vai  causar  estrago  em  outros  e  vai  ser  o  efeito  cascata,  onde  vai,  inclusive,  atingir  casas  de

diversos  moradores  da  comunidade.  Entao  gostaria  que  a  prefeita  fosse  sensivel  ao  nosso

requerimento.  No  meu  requerimento  aqui,  apenas  eu  trouxe  o  problema,  mas  que  todos os

senhores e as senhoras ratificaram aquilo que eu estousolicitando. Ent5o 6 urn pedido de todos

n6s. Assim a gente tern conhecimento do problema e estamos todos buscando a solucao. Entao

que a senhora prefeita atenda a comunidade Casinhas com mais brevidade possivel, aproveitar

que  esta   urn  peri'odo  urn  pouco  estiado,   n6?  Que  assim  fica   melhor  de  fazer  os  reparos
necess5rios.  Muito  obrigado.  Palawa  Facultada:  falou  a  vereador  Manoel  Vald6cio  Freire  de

Souza, quero aqui conceder a palavra ao amigo Carlos Dragao mais conhecido, Boa tarde a todos,

boa tarde ao presidente Zome, a todos os vereadores presentes af e toda a populacao de Japi. Eu

quero dizer aqui, explicar aqui os detalhes sabre a  limpeza  da  cidade.  Pronto, ontem teve urn

problemazinho, que a gente estava tirando o lixo, s6 que ia na ca¢amba, e urn pouco mais lento.
Quando chegou la na capela, no terreno novo, nao deu pra finalizar na parte da tarde. Deu quatro
e  meia, ai o vim  parou. Quando foi de  manha,  eu ja  consertei  eles aqui  e foi tirado.  E amanh5

continua tudo normal, gracas a Deus. E sobre assim, essa rua que esta muito esburacada, a gente

agradece a Deus que deu, mandou chuva, n€? Porque eu j5 botei metralha mos cantos, quando 6

de tarde, Jesus tira tudo de novo. E a gente vai continuar fazendo isso, porque sempre vai acabar.

Porque a gente precisa de chuva mesmo, que do jeito que estava seco dentro da nossa cidade e

na  regi5o  do nosso  Nordeste,  ai Jesus  mandar uma chuva dessa  ai, 6  uma  ben¢ao de  Deus. A

gente  vai  ter  dificuldade,  porque  vai,  tern  buraco  aqui,  que  a  partir  da  manh5  a  gente  vai
conseguir tapar, confia em Deus, porque ja estava urn pouco estiado e a gente vai aproveitar pra,

pra tampar aqui na rua de que desce pra Giliarde, t6 tudo esburacado em todo canto, n5o 6 isso?
Simone ligou pra mim aperreada, tenha cuidado pelo amor a  Deus coma 6 que ti as ruas, ai eu

falei n5o pode ficar tranquila que est5 sendo resolvido.  Eu cuido de Japi 24 hora eu cuido de Japi

como  minha  casa,  que  pena  tern  momentos  que  o  pessoal  n5o  ajuda.  0  coletor  de  lixo  se
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encontra  em  Barra  de Santa  Rosa, e a  placa  vein de campina grande,  porque?  Tern vez que a

gente vai recolher o lixo e af o pessoal nao entende muito bern ai mete Pedra, ferro dentro dos
baldes ai quando vai imprensar ai furou a placa, ai vai ficar uns oitos dias pra chegar aqui de volta

ai complica.  Entao quero agradecer a todos voces  presentem  ai o meu  muito obrigado  pela a

atencao  e  desejar  uma  6tima  tarde  abencoada  para  todos  n6s.  Palavra  Facultada:  falou  o

vereador Manoel Vald6cio  Freire de Souza,  Agradeco  as  palavras de vossa  senhoria.  Mais uma

vez, boa tarde a todos aqui que est5o presentes, colegas vereadoras, vereadores, a voce que nos

assiste pelo YouTube.  Eu queria aqui  parabenizar essa data  muito importante, n6, que foi o Dia

das Mulheres, aonde,  para  mim, todo dia  6 dia da  mulher,  ne? Porque o que seria de n6s sem

voces, mulheres? La em casa, gracas a Deus, eu fui abencoado. AI€m da minha esposa, ainda tern

mais duas filhas. E vou ser, av6, n5o sei, pode ser uma menina e pode ser urn menino, n6? Mas

fui agraciado com essas maravilhas.  Digo isto porque existia  urn ditado aonde dizia,  por tfas de

urn grande homem, sempre existe uma grande mulher. Eu nao concordo com essa frase. A frase

verdadeira 6, ao lado de urn grande homem, existe sempre uma grande mulher, n6? Entao, eu

tive  o  privil6gio de trabalhar  aqui  com  a  ex-vereadora  Carliene,  que  representava  tamb€m  a

comunidade de Queimadas, a qual hoje €  representada  pela vereadora Silvana.  E hoje tenho a

privil€gio de trabalhar com tres vereadoras, algo in6dito nessa casa legislativa, com tres mulheres
representando muito bern, que e a vereadora Val€ria, a qual tambem trabalhei no perfodo que

a vereadora Carliene estava nesta casa e a gente segue ate hoje, vereadora Silvana e vereadora

Maria  Elza,  que tern  muito  contribuido.  com  o di5logo  com  a  parceria  que  o  poder  legislativo

necessita,  porque a  hegemonia  masculina, onde s6 o homem era quem  comandava tudo, isso

acabou e tern que acabar. Porque o lugar de mulher e onde ela quiser. Isso € urn fato, vereadora

Val6ria. E eu tenho essa tese que hoje, em todas, sem excecao, todas as profiss6es as mulheres

tom o poder de comando tamb6m. Fica aqui mais uma vez meus parab€ns a todas.  E eu queria

tamb6m me associar ao vereador George no que se diz respeito em parabenizar o colega Andre

Soares, qual tamb€m tern o privil6gio de conhecer.  Urn homem muito inteligente, educado e 6

digno de todas as conquistas que vein conquistando Andie Soares. Fica aqui os meus parab6ns a

vossa senhoria, que seja fruto dos frutos, porque sabemos que estudo nunca para. Se forma-se,

adapta, tern mestrado, tern doutorado e assim sempre tern especializa¢ao. E tenho certeza que

ele vai longe, al6m do quej5 esta, ele com certeza ira colher mais frutos. Fica aqui meus parab6ns.

E tamb6m, vereador George, no que diz respeito na palavra de vossa excelencia da conquista da

medalha Joana Bessa, a qual eu recebi e vossa excelencia foi tamb6m, vereador Dida, vereador

Flavio, os demais foram convidados, mas n5o foi compativel a agenda. Essa e uma conquista, n5o
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6 do presidente vereador Zome, isso 6 uma conquista do poder legislativo. eu, quem me conhece,

sabe muito bern disso, das minhas parcerias, dos di5logos, e quem ganha com isso nao sou eu,

quem  ganha  com  isso  6  a  Casa  Legislativa.  Tenho  certeza  que  quem  ira  me  suceder,  ou  urn
sucessor ou uma sucessora, ira tamb6m buscar essas conquistas para que elas continuem e que

a gente mostre,  mais do que tudo, que o Poder Legislativo tern a  sua  relevancia e importancia

perante a sociedade do nosso municipio. E esse dialogo, no que depender de mim, enquanto na
vida  ptiblica  eu  estiver,  ele sempre vai  prevalecer.  Entao,  essa  e  mais uma  conquista do  Poder

Legislativo.  Eu tenho dito que o aviao nao depende s6 do piloto, ele tern a copiloto, ele tern os

tripulantes,  ent5o,  eu  apenas sou  o  piloto,  mas  eu  sozinho  nao  consigo  direcionar o avi5o.  Eu

dependo das  parcerias que sao voces,  sao os funcionarios que contribuem  com esse trabalho

para que essas conquistas venham sendo alcancadas. E n6s teremos outra sessao esse mss, ainda
dia 24, mais precisamente, a sessao ordinaria, mas eu queria ja adiantar, dia 31 irei marcar uma

sessao solene para a entrega do titulo de cidad5o a seu Arlindo, a qual foi de minha autoria e que

Vossas  Excelencias,  apreciado tamb6m, deram  sua  contribui¢5o, votaram favofavel  e desde j5

todos est5o convidados, o convite sera estendido a famflia, 6 claro.  E dia 31, as 16 horas, essa 6

uma sessao solene s6  para  essa  especialidade que sera  a  entrega do titulo de  cidadao.  E nao

havendo mais orador, declaro encerrada a sess5o. A pr6xima sess5o, como eu disse, sera dia 24,

no mesmo hor5rio. nao houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente

declarou encerrada a sess5o e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme

segue assinada pelo presidente e pelos secret5rios.
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